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彰化縣田尾鄉民代表會第 22 屆第 13 次臨時會議事錄 

壹、 開幕典禮 

貳、 預備會議 

時間：民國 114 年 07 月 10 日 

地點：本會會議室及一樓辦公室 

出席：吳俊樑主席 李建宏副主席 劉美蘭代表 許世昌代表  

陳建誌代表 楊舒帆代表 傅喬鈺代表 顏清松代表 

張勝彬代表 陳孟杰代表 陳振銘代表 

列席：鄉長許淑美  秘書胡黎娜 民政課長簡銘毅 

財行課長張俊婷  建設課課長代理人莊雅如 社政課長陳嬿伃 

農業觀光課代理課長洪于閔 人事主任張輝意 政風主任林儀尚 

主計主任葉香蘭(請假) 圖書館管理員洪麗淑 幼兒園代理園長

陳玟如 

本會秘書莊惠珍 

主席：吳俊樑 

紀錄：徐天爵 
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參、 討論提案、臨時動議、閉會 

時間：民國 114 年 07 月 11 日 

地點：本會會議室 

出席：吳俊樑主席 李建宏副主席 劉美蘭代表 許世昌代表 

陳建誌代表 楊舒帆代表 傅喬鈺代表顏清松代表 

張勝彬代表 陳孟杰代表 陳振銘代表 

列席：鄉長許淑美  秘書胡黎娜 民政課課長簡銘毅 

財行課長張俊婷  建設課課長鄧皓勻 社政課長陳嬿伃 

農業觀光課代理課長洪于閔 人事主任張輝意 主計主任葉香蘭 

政風主任林儀尚 圖書館管理員洪麗淑 幼兒園代理園長陳玟如 

本會秘書莊惠珍 

旁聽：豐田村許世榮村長、豐田社區陳志明理事長 

主席：吳俊樑 

紀錄：徐天爵 
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※討論提案、臨時動議、閉會(114.07.11) 

莊惠珍秘書：今天的議程是討論提案。 

那…主席有邀請那個豐田村長跟理事長過來，所以…那

個村長跟理事長等一下有事，所以我們先討論第五號

案。 

號別：第 5 號，類別：民政課。 

提案人：田尾鄉長 許淑美。 

案由：為辦理本鄉「豐田村集會所遮雨棚搭建工程」，

原編列補助金額新台幣 160萬元整，因經費不足

60萬元，提請貴會同意先行墊付，俟 114年度

辦理追加(減)預算或 115年度再編列預算轉正歸

墊。 

說明： 

一、依據彰化縣政府 113 年 2 月 27 日府民行字第

1130052129 號函暨 114 年 7 月 3 日府民行字第

1140252497 號函及各機關單位預算執行要點第

44 點、45 點辦理。 

二、旨揭計畫案原補助新台幣 160 萬元整，因應結

構安全設計工法，原由獨立基礎，改由連續基
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礎，以致須工料增加，加上在營建原物料供應調

漲等因素，致經費不足 60 萬元，業向彰化縣政

府爭取補助經費差額未果，需由本所自行籌措。 

三、本所 114 年度尚無相關財源可供支應，請貴會

同意先行墊付，以利工程順利發包，增闢鄉民福

祉。  

四、檢附彰化縣政府函文影本二份供參。 

辦法：提請貴會審議通過。 

吳俊樑主席：那我們現在請民政課課長來針對公所提案第五號案跟各

位做說明。 

簡銘毅課長：吳主席、李副主席、各位先代表先生女士、莊秘書、組

員，還有我們的村長、理事長、還有鄉長、秘書、我們

在座的各位主管同仁，大家好。 

那…這邊先報告我們的第五號提案，那本案的話是豐田

村的集會所的遮雨棚搭建工程，原先我們補助金額是相

當於…是 160 萬元整，但因為現在經費不足 60 萬元，

那縣府他們…我們向他函文請求他們支持，但他們說他

們暫時無法補助，所以說本案的話，預計由本所自行籌

措，再希望那個代表會支持，以上。 
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吳俊樑主席：那這一案…那我們既然邀請那許村長還有陳理事長來

了，那我們豐田村的村長跟理事長…那這一件案由…那

說起來那還蠻複雜的！ 

起先開始是 112 年度…這跟建設課也有很大的關係，因

為這件是在我們在 112 年…那時候我們村長、理事長特

別找我去把…跟我們謝典林議長爭取那個議長建議款，

本來 130 萬嘛，那時候…那課長…那顧問公司應該估算

錯誤啦，少了 30 萬！ 

然後說 160 萬採購，然後隔年 113 年的時候議長建議款

撥款下來，那開始在規劃當中…然後因為物價上漲的關

係，然後又少了 60 萬…又少了 60 萬。 

那經過跟鄉公所這邊…鄉長協商…那鄉長…鄉公所這邊

有跟縣政府要，然後因為那建議款…建議款的部分下來

這樣子就是這樣子，已經固定了，160 萬。 

然後鄉長這邊意思說…差 60 萬，公所這邊先…先提墊

付案，然後由鄉公所這邊來出，那再來…我們現在是…

我要問我們建設課長：「課長，現在理事長跟村長在這

裡，這 60 萬補下來是不是有辦法下去運作這個工作，

有辦法順利嗎？」你…把村長跟理事長、代表報告一
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下，你現在跟理事長跟村長、代表報告一下，直接在原

位就好了。 

鄧皓勻課長：吳主席、李副主席、各位代表女士先生、莊秘書、兩位

組員，然後村長、理事長、鄉長、秘書、各課室同仁，

大家好。 

那我先針對剛才主席的說明做一些補充，那當初 112 年

度的時候我們是請我們的…就是開口(廠商)估算是 130

萬，那時候…當初 130 萬是沒有含那個請照的費用。 

那，之後 113 年度的時候縣府有下來錢，增加 30 萬費

用是包含請照的費用，那在請照費用下來之後，我們有

請建築師去詢價，因為這個畢竟…他是要由建築師那邊

去做承攬，因為有包含要跑照的，那因為我們原本的…

請估價的那個開口廠商，他們是非屬建築專業，所以他

們可能有一些部分是估的不好，那這方面因為請他們協

助估價這方面並不是在他們的契約內容裡面啦，那也是

請他們做協助而已，那目前就是在 113 年度的時候再

做…請廠商來看就…到底有沒有人會來投標？ 

先去問一些廠商…然後我這裡都有一些…就是有留下來

他們報價單，其實金額都遠超於那個估算的經費，所以
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就有那個可能標不出去的疑慮。 

那之後就是…我們後來因為要到年底了，然後就是如果

再沒有達成契約關係的話，可能就是會…就是錢會被縣

府收回去，那我們就是有用小額的方式去請一個…就請

顧問公司…請建築師來承攬，那就有所幸那個有建築師

願意，最後有找到建築師願意承攬。 

然後就達到了 113 年度的部分，那承攬之後他有建築

師，那邊有再去請結構技師來計算，因為這個建築的部

分基本上都是會請結構技師那方面去做設計、去做檢定

以達到安全，就颱風天、地震，因為它畢竟是鋼構的部

分，所以有找那個結構技師而不是單單的那個建築師、

土木技師就可以去做設計，所以請結構技師設計下去發

現事情不是原本的…想說我們就插個幾個柱子，然後我

們再做加蓋，那下面還要有基礎才夠足以支撐應付，如

果有災害、風災的…風災或地震上面的等相關的災害， 

所以，才會有這個…基本上的 60 萬的增加，基本上都

是…大部分是因為這個原因，所以才有這個 60 萬的增

加。 

那…以上就是針對這些部分做說明。 
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吳俊樑主席：沒有…那…課長，我最主要重點…那村長跟理事長還有

議長那邊很關心這一案，要趕快完成，我意思是說公所

在墊付這 60 萬下去有確定有辦法完成嗎？ 

年底… 

鄧皓勻課長：年底的話就是…我們現在如果確定這 60 萬拿到之後，

我們上網就可以…就可以進行上網發包，那上網發包之

後如果有廠商就是來…就是有來投標，那應該是沒問

題。 

那，我們目前審視這些金額上的…那個編列…就是有根

據中央的一些標準，說金額要怎麼編…怎麼編去編列…

是這個價錢，目前是合理的。 

吳俊樑主席：課長，你意思是說 60 萬下去…就那個預算都沒有問題

了，公所預算就沒有問題了？ 

就只差標不標不出去…標得出去不出去的問題？ 

鄧皓勻課長：是，沒錯！ 

吳俊樑主席：好，那課長請先回座。 

來，各位代表同仁針對公所提案第五號案那各位代表還

有沒有什麼意見？有什麼問題要問的嗎？ 

來，傅喬鈺代表。 
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傅喬鈺代表：主席、副主席、代表同仁、兩位組員、鄉長、秘書、各

課室主管。 

那…關於豐田村的這個案子…在地的豐田村大家都一直

在期待當中，但是好像是…好像是一直在期待當中都還

沒有什麼進展的樣子！ 

所以是不是能夠…我們公所這方面是不是能夠再加緊腳

步，那這樣子的話在年底之前有辦法來有辦法來完成

嗎？讓大家有一個遮風避雨的地方！ 

吳俊樑主席：來！課長。 

鄧皓勻課長：嗯…公所這邊會儘速趕辦，但就是工程部分應該是沒問

題，但還因為它涉及到跑照部分…那跑照部分就是我們

也是儘量請那個建築師那邊協助，這樣，以上。 

傅喬鈺代表：但是這個問題已經從 113 年就開始了，所以這個跑照 

的部分應該是很早就開始要跑了。 

鄧皓勻課長：跟那個代表報告。 

我們是 113 年底才跟建築師…才有請到建築師去訂約，

那我們設計的時候是在今年年初，然後我們因為之間

有…就是預算數上的疑慮，因為原本是只有 100…就是

130 萬，然後昨天卡到…我們有考慮要不要就是用這
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130 萬先上去招標，但以 130 萬先上去招標的情況會造

成…如果到時候標不出去，然後要修正增加預算會去檢

討那個建築師那邊…他可能要就是負一些責任。 

所以就是遲遲…就是跟我們這邊就一直在討論到底要怎

麼去處理這個問題，所以有拖到時間。 

以上跟代表報告。 

傅喬鈺代表：那剛剛主席也有講，就是現在的話所有的金額都已經到

位，那這樣子的話我是不是能夠希望我們公所建設課這

方面的話能夠儘快把豐田村這個遮雨棚儘快把它完成，

讓我們那個豐田村的村民大家能夠有一個遮風避雨的地

方，因為大家已經期待很久了，從 113…你看那個的話

從 113 年 2 月份就開始，那今日已經 114 年 7 月份以

上，謝謝。 

鄧皓勻課長：好，謝謝代表的那個…那個建議，那我們公所這邊會儘

速辦理。 

吳俊樑主席：來，課長請先回座。 

各位代表同仁針對公所提案第五號案各位代表還有沒有

意見？ 

沒有意見。 
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照案通過。 

來，課長請先回座。 

那我們非常感謝我們豐田村許村長、陳理事長今天來特

別來關心這一案件。 

那我們謝謝村長跟理事長，謝謝。 

莊惠珍秘書：號別：第 1 號，類別：民政課。 

提案人：田尾鄉長 許淑美。 

案由：為辦理本鄉「114年模範父親表揚活動」，彰化

縣政府同意補助經費新臺幣 8萬元整，提請貴會

同意先行墊付，俟 114年度辦理追加(減)預算或

115年度再編列預算轉正歸墊。 

說明： 

一、依據彰化縣政府 114 年 5 月 27 日府社發展字第

1140203181 號函及各機關單位預算執行要點第

44 點、45 點辦理。 

二、檢附彰化縣政府函文影本乙份供參。 

辦法：提請貴會審議通過。 

吳俊樑主席：那我們還是一樣請民政課課長來針對公所提案第一號案

跟大家做說明。 



 

第 12 頁，共46頁 

簡銘毅課長：吳主席、李副主席、各位代表先生女士、莊秘書、兩位

組員，鄉長、秘書、各位主管同仁，民政課的第二次發

言。 

那有關本次的第一號提案…那本所預計於 7 月 26 日禮

拜六在田尾國小的活動中心舉辦本年度的模範父親的表

揚活動，那我們這邊有向那個…彰化縣的縣府同意補助

經費新臺幣 8 萬元整，那希望代表會可以給我們支持…

同意先行墊付，那後續再編列預算再轉正歸墊，那有關

本案的相關邀請書我們也都先寄送給各位代表了，以

上。 

吳俊樑主席：各位代表同仁針對公所提案第一號案各位代表有沒有意

見？  

沒有意見，照案通過。 

課長，請先回座。 

莊惠珍秘書：號別：第 2 號，類別：民政課。 

提案人：田尾鄉長 許淑美。 

案由：為本所榮獲環境部資源循環署「113年度直轄市

及縣（市）政府環境保護績效考核-源頭減量及

資源回收考核計畫」特優獎勵金新台幣 30萬元
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乙案，提請貴會同意先行墊付，俟 114年度辦理

追加(減)預算或於 115年度再編列預算轉正歸

墊。 

說明： 

一、依據彰化縣環境保護局 114 年 06 月 25 日彰環

工字第 1140035904 號函暨各機關單位預算執行

要點第 44 點、第 45 點辦理。 

二、檢附彰化縣環境保護局函文影本 1 份。  

辦法：提請貴會審議通過。 

吳俊樑主席：那，請民政課課長再來針對… 

這你的部分？ 

來，我們請秘書來針對公所提案第二號案跟各位代表做

說明。 

胡黎娜秘書：主席、副主席、各位代表女士先生、莊秘書、兩位組

員，鄉長、各科室主管，大家午安，大家好。 

有關我們本次臨時會所提案的第二號案的部分，這個是

我們在去年度榮獲環境部的資源循環署…這個團體的…

就是源頭減量跟那個資源回收考核計畫的那個團體獎勵

金的 30 萬…30 萬元的獎勵金…團體獎勵金，那這個部
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分的話，我們會用在我們資源回收相關業務的部分去做

運用，譬如說加班、僱工或者是那個車輛的維修，這個

部分…那減少我們自己本預算的支出，那請各位代表女

士先生給我們支持，讓我們在這個部分能夠順利的去做

運用，謝謝。 

吳俊樑主席：各位代表同仁針對公所提案第二號案，各位代表有沒有

意見？  

沒有意見，照案通過。 

來，秘書請先回座。 

莊惠珍秘書：號別：第 3 號，類別：社政課。 

提案人：田尾鄉長 許淑美。 

案由：為辦理本鄉「花鄉情歌季．許你一生美歌唱比賽

活動」一案，經縣府核准補助新臺幣 5萬元，提

請貴會同意先行墊付，俟 114年度辦理追加(減)

預算或於 115年度再編列預算轉正歸墊。 

說明： 

一、依據彰化縣政府 114 年 6 月 3 日府社發展字第

1140214949 號函暨各機關單位預算執行要點第

44 點、45 點辦理。 
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二、檢附彰化縣政府函文影本 1 份。 

辦法：提請 貴會審議。 

吳俊樑主席：來，那我們請社政課課長來針對公所提案第三號案跟各

位代表做說明。 

陳嬿伃課長：代表會吳主席、李副主席、各位代表女士先生、莊秘

書、兩位組員，還有鄉長、秘書，還有各課室主管同

仁，大家早。 

有關本案是本所預定於 8 月 16 日禮拜六於怡心園北側

廣場辦理歌唱比賽活動向縣府申請補助，那縣府核定補

助的金額為 5 萬元，那本次活動參賽的類別分成情歌對

唱及個人獨唱，縣府補助的專案有場地佈置、音響裝置

租用、保險費、誤餐費等，那請各位代表給予支持以利

活動順利進行，謝謝。 

吳俊樑主席：各位代表同仁針對公所提案第號案，各位代表有沒有意

見？ 

沒有意見的話，照案通過。 

來，課長請先回座。 

莊惠珍秘書：號別：第 4 號，類別：鄉立幼兒園。 

提案人：田尾鄉長 許淑美。 
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案由：有關彰化縣政府核定補助辦理「113年 7 月至

114年公立幼兒園延長照顧服務」第 2期經費一

案，核定餐點費金額新台幣 3萬元整，提請貴會

同意先行墊付，俟 114年度辦理追加(減)預算或

115年度再編列預算轉正歸墊。 

說明： 

一、依據彰化縣政府 114 年 3 月 31 日府教幼字第

1140123011 號函暨各機關單位預算執行要點第

44 點、第 45 點規定辦理。 

二、檢附彰化縣政府函文影本乙份供參。 

辦法：提請 貴會審議。 

吳俊樑主席：那我們請幼兒園園長來針對提案第四號案跟各位做說

明。 

陳玟如園長：代表會吳主席、李副主席、各位代表先生女士，還有莊

秘書、兩位組員、鄉長、秘書、各課室主管同仁，大家

好。 

那我們本所就是幼兒園這邊在 114 年就已經有編列相關

預算，新臺幣 72 萬元…人力經費有 60 萬元整，行政費

有 12 萬元整。 
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那自 113 年度的暑假起中央政府將增加延長照顧餐點費

的補助，那本年度延長照顧餐點經費預算金額為新臺幣

3 萬元整，懇請代表…各位代表先生女士支持。 

吳俊樑主席：各位代表同仁針對公所提案第四號案各位代表有沒有意

見？ 

沒有意見，照案通過。 

園長請先回座。 

莊惠珍秘書：代表會提案。號別：第 1 號。 

提案人：許代表世昌。 

連署人：陳代表建誌、楊代表舒帆、陳代表振銘。 

案由：請公所於怡心園公共廁所西側新設涼亭及椅子供

民眾乘涼休息、避暑遮雨之用。 

說明： 

一、依據鄉民建議辦理。 

二、怡心園為本鄉鄉民及遊客日常休憩、散步之重要

場所，惟現場遮蔭設施不足，尤其公共廁所西

側區域為人潮聚集處之一，民眾常於此處等

候、歇息，卻缺乏遮陽避雨之空間，夏日炎熱

期間尤為不便，亦影響園區整體使用舒適度與
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安全性。 

請公所於該區域增設涼亭及椅座以提升本鄉公

共設施服務品質，提供更完善的休憩空間。 

辦法：同案由。 

吳俊樑主席：那我們請許世昌代表來針對代表提案第一號案跟大家做

說明。 

許世昌代表：代表會主席、副主席跟同仁，我們鄉公所的鄉長跟課

長，有關那個怡心園…那個遊客中心前面這裡樹經過我

們鄉長…這幾年請這個修剪…樹就是比較可以遮陰，遊

客都集中在那個地方。 

可是…在北側的地方，就是比較北邊…靠近在廁所這

邊…這裡都沒有遮…遮陰的地方，如果人家要上下車…

上下車、上廁所，遊客要來到那邊的時候…沒有遮陰的

地方，而且要坐一下也沒有椅子。 

所以建請貴所把它增設一些類似可以遮陰的設施跟椅

子…可以坐，因為椅子要坐也要稍微涼，不能說日頭曬

到稍微熱，屁股 (台語：腳撐)要坐下去就燒焦 (台語：

臭灰搭)了，所以我們建議就是說在北側廣場這個廊道這

邊…把它做一些遮陰的東西跟椅子以便遊客可以休息，
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以利增加那個公共空間出來，謝謝。 

吳俊樑主席：來，代表要請課長給回復？ 

來，農觀課課長來跟許代表提案…跟他做回復。 

在原位就好。(主席請課長在原位置發言答復) 

洪于閔課長：代表會吳主席、李副主席、各位代表女士先生、秘書…

莊秘書、兩位組員，鄉長、秘書、各位課室主管同仁，

大家好。 

那感謝許代表對我們公園業務的關心，那這部分的話我

們日前已經有請廠商來評估以及設計，所以關於那個遮

陰的設施…那…那個座椅的部分也有請廠商報價，那這

部分的話我們會儘速來辦理，以上報告。 

許世昌代表：那希望那個設計方面應該會朝向比較活潑一點的，讓遊

客來覺得坐在那個地方會有舒適感！ 

吳俊樑主席：那…到時候完成的時候，先請許代表去坐看看有沒有舒

適感。 

來，各位代表同仁針對代表提案第一號案各位代表有沒

有意見？ 

沒有意見，照案通過。 

課長請先回座。 
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莊惠珍秘書：代表會提案。號別：第 2 號。 

提案人：許代表世昌。 

連署人：陳代表建誌、楊代表舒帆、陳代表振銘。 

案由：請公所於本鄉十甲重劃區停車場新設公共廁所以

提升公共設施完善度。 

說明： 

一、依據鄉民建議辦理。 

二、本鄉十甲重劃區發展迅速，區域內商業活動與人

車流量日益增加，尤其停車場周邊為民眾常停

留與集散之處，惟目前該區域缺乏公廁設施，

造成居民與來訪民眾如廁不便，不僅影響公共

衛生，也不利區域形象與使用體驗。 

請公所於十甲重劃區停車場適當位置新設公

廁，以提升公共設施完善度，提供安全、衛生

且便利之如廁環境。 

辦法：同案由。 

吳俊樑主席：那我們還是一樣，請許世昌代表來針對代表提案第二號

案跟各位做說明。 

許世昌代表：十甲重劃區那個停車場附近，因為現在隔壁的那個…停
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車場附近已經有那個商家開始在建設了啦齁，遊客也會

慢慢的增多啦，然後公共空間裡面…就是你停車場附近

也都沒有廁所齁，如果是遊客或是居民運動的話也不方

便。 

建請公所在那個停車…停車…停車場的部分挪出一點空

間來做那個廁所的營造以便居民的方便使用。 

吳俊樑主席：那個還是一樣，請農觀課課長來跟許代表…回應代表提

案問題。 

洪于閔課長：農觀課第二次發言。 

那感謝許代表對我們停車場以及觀光業務的關心，那這

部分的話，本所會視實際的需求…以相關…及相關建築

法規及經費來源的爭取會去研議辦理，以上報告。 

許世昌代表：那明年可不可以去編一下？ 

吳俊樑主席：許代表，你要去…要跟那個課長說… 

去日本跟韓國考察感受那個廁所裡面…感受到的要講給

他們聽！ 

許世昌代表：當然，那個廁所當然要蓋好一點，對不對？ 

不一定要冷氣啦！ 

就是要蓋好一點，不要像那個怡心園那個…還是用那
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個空心磚蓋的啦！ 

要蓋好一點，對不對！？ 

冷氣不用啦！ 

吳俊樑主席：那…那這案還是一樣啦，請公所這邊那下去規劃…編列

預算…那來解決那個我們田尾鄉那觀光地區…那個廁所

問題。 

那各位代表同仁還有沒有意見？ 

沒有意見，照案通過。 

課長請先回座，下一個議程。  

莊惠珍秘書：臨時動議。 

吳俊樑主席：各位代表同仁有沒有要臨時動議的？ 

還是要建議案？ 

來，陳振銘代表。 

陳振銘代表：主席、副主席、秘書、各位代表同仁，鄉長、秘書、副

主席、大家好。 

我請教秘書一下，建議就好。 

吳俊樑主席：秘書在原位就好。 

陳振銘代表：因為…我感覺你的能力不錯，因為你身…身兼數職還把

我們公所的團隊帶來這麼好，我也希望你幫…人家教一
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下。 

因為我出去外面…人家建議…也很不願意發生的事情，

因為外面…萬一(台語：萬不一)出車禍…比較輕微的案

件…人家想要馬上解決，但是我們公所的方便性不好！ 

我們公所就說要禮拜二、禮拜四…還有限說一天要幾

件，那是我聽到的。 

我們現在公所到底怎麼做？我不知道！ 

一些鄉民的建議，因為我們禮拜一到禮拜五都上班，我

們的調解…調解業務雖然有禮拜二跟禮拜四，不過方便

性就好，人家要進來…要叫他寫一個方便的…還是要叫

人家調解…調解委員要出來，我們要收件嗎？ 

這個方便性需要我們去檢討一下，我們不要去說人家要

來…方便…人家調解委員…在庄的也有認識…我們庄的

也認識…要叫(兩造)馬上來寫，有方便嗎？ 

不要把人家推拖(往外推)，因為我們公所是要便民的，

對吧？！ 

我希望你…因為你的工夫比較好，你也比較會帶孩子…

這麼大一群要好好帶一下…我們這些主管不懂…我們這

些主管不懂…你盡量教他，這對我們的鄉鎮業務也會幫
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助，好不好！ 

麻煩你！    

吳俊樑主席：來，秘書請先回座。 

各位代… 

陳建誌代表。 

陳建誌代表：主席、副主席、莊秘書、兩位組員、代表同仁，鄉長、

秘書、公所一級主管，大家好。 

我這邊有幾點建議的齁，希望公所可以針對這幾點…因

為這一次我們的 7 月 8 號這一次的降雨量真的是很大，

所以我是希望公所能針對一些細節做一些改變。 

譬如說，我們…例如知道有颱風來，我們可以先針對天

災預防成立一個類似單一視窗，譬如說路的樹倒了，譬

如我們打(電話)到公所，譬如說找建設課長好了，課長

再細分這是樹倒了，還是水溝需要馬上清理，希望針對

這個細節，我們能做…做到儘快解決急迫性的問題。 

譬如說三豐路這一件，當天因為水溝上游的那些雜草全

部沖到某一個點…全部都塞住了…變成水溝溢流到其他

的田，其實我去看…我的感覺…對農民的感覺，很可憐

他的農作剛發起來的時候，結果水就淹下去了。 
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所以，我是希望說遇到天災我們能做好分組，遇到什麼

事我們儘快分組、儘快解決，對我們來說可能很簡單，

但是他淹下去…十幾萬就都賠掉了，所以這是我第一點

希望天災的時候可以做一個預防性的動作，解決急迫性

的問題。 

第二點，這一次水災結束以後包括縣府、中央也有對農

作做一個補助，我希望公所這邊能針對我們一般民眾，

因為這一次淹水真的是很多啦，我們希望公所能讓我們

鄉民一個方便，就是說你們如果家裡面譬如說床墊或是

傢俱在這一次水災淹水的部分造成損壞，希望公所可以

協助民眾儘快回復到以前的生活做一個清運，當然如果

可以的話，針對這一次水災泡水的傢俱，公所如果可以

的話，可以研議看做一個免費清運的動作，讓民眾儘快

回復到水災以前正常的生活。 

第三點，因為定期會也快到了，這一次其實當然降雨量

太大是一個主因，但是水溝淤積也是一個很嚴重的問

題，當然，所以希望說在定期會的時候，公所可以針對

水溝清淤編多一點的經費，因為其實大家都會覺得水溝

的雜草是這一次淹水的主因，但是淤積的話也是有相對
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的原因，譬如說我們正義村光復路三段 351 巷，我記得

去年的時候我有跟公所說過這個問題，我有實際下去…

它淤積的部分超過 35 公分，當然在平常的時候它不影

響水流，但是這一次水量這麼大，你淤積超過 35 公分

這邊就淹了，它水也排不掉。 

當然，這一次當然是特例，但是我們希望可以針對…平

常我們就做好，譬如說…當然你覺得平常它不會淹水…

水會流…那是沒有錯，但是我們能不能說，針對一個特

殊的狀況，譬如說你水溝淤積超過 20 公分、30 公分我

們就應該做一個清淤，針對淤積的部分我覺得這個是一

個很重要的點。 

當然，你排雨量太大也不一定說會有問題，但是你減去

35 公分，說實在那就差很多了，你如果有清…民眾不會

說什麼，但是你如果沒有清，民眾一定會覺得這是水溝

沒有清才會影響這一次淹水這麼嚴重，當然因為淹水下

去，損失不是都幾千塊而已。 

所以我是希望我們能站在民眾的立場幫民眾先想到，預

防萬一…當然也不希望說類似的天災再一次的發生，謝

謝。 
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吳俊樑主席：那…這建議案。 

那我們請鄉公所秘書來跟陳建誌代表來做個回復。 

胡黎娜秘書：謝謝陳代表對我們鄉鎮裡面的業務…這次淹水業務的關

心，這個部分…我想要跟…我針對大型傢俱的部分跟清

淤的部分，這個部分其實我在我們的群組裡面，我在 7

月 8 號的時候我就 PO 給我們村幹事說…讓他們知道說

如果確實是因為泡水，這個是事實才能夠這樣做啦，那

確實是…這個部分…我們通報…我們會去請他拿出來清

運，到目前為止是應該都沒有啦。 

目前為止，代表這邊如果有確實…他是因為水災的部

分…水淹到他的東西導致說…他…因為這個其實很明顯

可以看得出來到底是不是因為那樣的關係…是不是淹水

的關係，這個部分我們會去清運，那另外就是有關於其

他的部分…好，那就其他…這個部分我們會去處理。 

陳建誌代表：謝謝。 

吳俊樑主席：鄉長要補充嗎？ 

許淑美鄉長：補充！ 

吳主席、李副主席、各位代表先生、莊秘書、所內的胡

秘書、各位主管，大家好。 
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針對我們剛剛陳代表所說的要有一個緊急聯絡的窗口，

我們有府會和諧的群組啦，那你可以報在…那回報在上

面，災難緊急這邊的話我們就會一併的處理，這樣子。 

就像那一天，你說三豐路那一條，因為你報過來…課長

說要去看，我說我來看比較快，我看完的時候…我趕緊

快…叫我們的開口契約，他雖然是修樹的，可是他的機

具就在我們田尾，你再從臺中調…那些…因為我們這次

的颱風不大，所以他開口契約來…他真的袂合(台語指：

不符合成本)。 

不過，我們這裡有我們的修樹的剛好在這邊，他的機具

都完整，你知道他怎麼挖那些淤積的雜草…他是怪手，

在…怪手在十五噸(貨車)上面，那也是相當危險的！ 

不過沒關係，反正我都說…請他們都要安全的去操作，

所以那邊…他不是說那邊挖而已，他沿路一直往下游…

一直在沖積的時候，他也是去追…很後面去把它挖…夾

起來。 

所以，在這一個部分…在這一個我們丹娜斯颱風這一次

感謝各位代表…也是村長…大家的協助，我們田尾鄉真

的很平安，那在…那個排水、淤水的這一個部分，當然
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是因為現在的經費，像我們的樹木如果修到都差不多，

有些經費可以，我們在下一次的定期會…十月的定期會

我們是編列預算的部分，我們會把一些經費再把它徙(台

語指:移)到建設課這邊來…來做一些調配。 

吳俊樑主席：好，鄉長請先回座。 

來，各位代表還有沒有什麼要臨時動議還是建議案？ 

傅喬鈺代表。 

傅喬鈺代表：我是針對剛剛那個陳建誌代表的延續，因為這一次真的

是雨下得…真是沒天沒地，大家都一直哀哀叫！ 

現在就是我們的溝…我們村的大家看到…溝如果有雜

草、一些垃圾如果塞住了…我們村的人…大家跟我們都

會去撿拾起來，現在都在路邊，如果是好天氣，我來曬

一曬，我們來裝一袋、裝一袋…一袋、一袋公所有辦法

來清運？ 

那個都是溝裡面起來的…都是一些雜草。 

胡黎娜秘書：沒有啦…應該是說…因為沒有分類的東西，我們也沒有

辦法進去，第六公墓也沒有辦法進去，也沒有辦法進去

我們的廠區，也沒有辦法進去焚化爐，那如果說這個部

分量多還是量少？(徵詢傅代表) 
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量很多！變成說如果全鄉都是由我們清潔隊來做分類，

我們真的也沒有那麼多人力可以去這樣處理，那如果說

我們社區裡面…其實大家互相合作，有一些志工可能要

拜託他們… 

我們來清都沒關係！我們來處理掉沒有關係，但是沒有

分類好的東西，真的回來我們這邊的時候，我們每天夜

間的工作也非常的多…本身夜間的工作跟白天的工作就

很多了，像我們星期三休息日，但是為了要處理饒平村

裡的一些稻草到處漂浮的問題，還有庄內我們的樹…樹

枝掉落在路旁，我們也是拜託大家出來加班，但很辛苦

因為颱風…沒有颱風…但是雨來之後一些打雷，後來我

趕快叫他們先回來不要再出去，等雷停了再出去，因為

雨真的下得很大，而且在打雷，我們也很怕他們發生危

險。 

所以說真的他們的工作也不是很少，如果說在村裡面的

社區的志工的部分能夠協助的話，這樣我們會比較能夠

把整個鄉裡面的工作都把它做得…運作得比較好，這樣

子。 

傅喬鈺代表：說實在我們的清潔隊隊員…那天下雨的時候我在旁邊



 

第 31 頁，共46頁 

看，大家真的很辛苦。 

尤其是資源回收這部分，東西倒上去了兩隻手就一直

撿…完全沒有停…一直分類，我看了也很甘心，但是因

為這一次雨太大，我們村的水尾…的地方就有浮一些雜

草起來，好幾個地方。 

所以說…我想說如果等雨停的時候…讓太陽幫忙曬一

曬、水…水讓退…它比較清… 

胡黎娜秘書：盡量…因為全鄉嘛…如果大家都是要清潔隊來處理，對

真的是做不完啊… 

傅喬鈺代表：是啊…是啊。 

胡黎娜秘書：還是會請他們協助但是，就是說盡量…社區有志工可以

協助的地方… 

傅喬鈺代表：現在是清運的問題！ 

胡黎娜秘書：清運沒有問題！現在是分類清楚就 OK…  

傅喬鈺代表：清運的問題…那個大部分都是土膏(泥巴)跟那個… 

胡黎娜秘書：土膏？！ 

傅喬鈺代表：…沒有啦，那個…雜草啦！ 

草啦！現在都一堆一堆在溝旁邊。 

胡黎娜秘書：還要去載運的時候才有辦法，每個地方都清… 
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傅喬鈺代表：如果那天不這樣清，我們村也很危險！雨下成那樣，還

出來巡…很恐怖…垃圾袋嗎？ 

我們放在路邊讓它去納涼。 

許淑美鄉長：因為你如果放在垃圾袋…我們會來不及分類… 

傅喬鈺代表：這樣就全放在原位就好。 

胡黎娜秘書：不然稍撿……(稍微收拾) 

傅喬鈺代表：好，再拜託一下。 

吳俊樑主席：各位代表同仁還沒有要建議案或動議案？ 

張勝彬代表。 

張勝彬代表：主席、副主席、各位代表同仁，還有莊秘書、兩位組

員，鄉長、秘書、各課室主管，大家好。 

延續剛剛上的那個陳代表的議題，這次的一個強降雨的

部分，本席在這次的一個強降雨的時候發現很多的問

題。 

尤其是我們的清水溪的部分，清水溪它的河堤都快淹上

來了，是不是可以請公所這邊未來有遇到這種狀況是不

是可以先拉個緊急封鎖線？因為我看雨停了還有很多車

輛在經過，那我是建議說是不是可以請公所這邊可以馬

上我們先拉一個封鎖線讓車輛不要再次進入，因為其實
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這次的田尾很多的道路蠻多的道路都是水位都已經上

來…已經淹到馬路上了，那有時候不管是長輩也好或是

騎摩托車也好、騎腳踏車也好他們都有一些危險性，是

不是可以建請公所這邊可以拉一個緊急封鎖線讓民眾先

禁止進入確保民眾的財產安全，這是不是可以請公所未

來幫我們就是加強一下？ 

那，第二點就是說因為這個時雨量，我們都知道強降雨

是屬於天災，那時雨量這個部分河流很大，但是有時候

你如果想…如果剛才下到兩點半就停了，那萬一那雨如

果繼續下我們公所有一個緊急配套措施，譬如說如果一

些居民三合院比較低，比較低地勢，那個是什麼建築物

比較低窪的地方，像我去的時候他們…都淹到我們的小

腿這裡，如果再繼續下雨是不是我們公所未來可以編列

一個緊急救難包之類的，還是說民眾有需要申請的時

候，還是說村長有通報的時候，就是一些救難包可以緊

急提供給這些住戶？ 

再來抽水機的部分，是不是也可以就是說如果有抽水機

的部分，民眾要借的時候我們公所是不是有這些設施？

這是在看公所這邊是不是可以…未來可不可以有這個預
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算去做一個努力？以上。 

吳俊樑主席：好，那我們還是一樣請秘書來… 

鄉長要跟張代表做回復？ 

許淑美鄉長：好，鄉長第二次發言。 

那個…路淹水通常警察…我們這裡有海豐所跟田尾所他

們會去第一個…他們會去做封鎖線的處理，然後再回報

給我們是不是有路樹倒還是有路的狀況的問題，我們在

這邊都會去做協助，因為我們有災難緊急的一個成立，

那個部分他們的…第一個警察會第一個時間出現，最重

要的是我們要宣導，下雨天、狂風暴雨盡量叫我們那裡

的鄉親不要出門，這是最重要的…非必要…最好是不

要… 

張勝彬代表：鄉長，抱歉！ 

有時候這些長輩煩惱他的田…要去巡田水…這是事實

啦，真的。 

許淑美鄉長：但是喔，真正這…真正生命比較重要、安全比較重要，

像之前…那些老人家，我爸如果會偷跑，我就跟他講說

你不要跑…你如果偷跑如果怎麼樣了…我是沒辦法對你

做什麼喔。 
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那個…雲林縣還是嘉義縣？那邊布袋…布袋嘉義…東石

那邊…有一個老人家因為他不放心他的田，邀兩個女兒

去看田，你知道嗎？結果翻車…布袋嘛…翻車！ 

我們還是要不時的叮嚀那些長輩，性命比較重要、安全

比較重要，那下雨的時候走路也很重要，這個部分大家

互相去提醒大家一下。 

接下來，那個通報機制…通報機制，這個抽水機。 

嗯…天佑我們田尾！ 

那天很奇怪…每次颱風來就是滿潮，就是十五…十四、

十五，很奇怪就是都是滿潮的時候，我們的低的海面線

高過我們的地平線，所以你怎麼抽都沒辦法。 

你…如果雨繼續下去全部都要哭，連鄉長都要哭！真的

是這樣子，因為抽不出來…那天主席在…主席蹽落去

捏，因為他蹽落去已經到腰了，那我蹽落去已經到胸

部！ 

所以說…我不敢下去…我不敢下去，阿伯他在給我幹

譙…我說鄉長不是要譙假的…不是讓你譙假的，你不要

給我恐嚇！ 

因為真的就是沒有辦法，因為就是全部…我們清水溪在
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我們東邊，東螺溪在我們西邊，我告訴你大條、小條全

部都淹，田地都變積水的，所以說現在我們要去觀察…

要拜託大家待會…代表先生女士這邊，如果最近真的已

經沒風雨了還在積的話，表示我們排水系統有問題要趕

快通報，真的要做緊急的…借錢也要借錢來處理，沙包

的部分…你說…沙包我就不懂…我就不說了。 

胡黎娜秘書：就是…那個如果說覺得已經開始在下雨，因為最近也有

很多人去我們清潔隊哪裡領(沙包)，就是他會先跟建設

課這邊通報他要領幾包沙包，那過去我們就會把沙包給

他… 

張勝彬代表：如果沒有通報直接在你們那邊清潔隊哪裡領就可以了？ 

胡黎娜秘書：也是可以啦，我那邊都有單子可以給大家填，就是說…

但是就是說，你自己要知道你有需要那些東西，水不要

淹進來…你可能門口…外面…只要在家裡不要積水…讓

外面讓它積一積沒關係…不要出去而已，讓它水退。 

那原則上沙包…像我們隊部那邊…我們都這幾天沒有上

班，星期天我也都有請人在那邊值班… 

張勝彬代表：秘書，秘書…我是說救難包，不是沙包… 

胡黎娜秘書：我是說如果淹水的話，所謂的救難包我不知什麼救難
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包，代表是說吃的東西嗎？ 

張勝彬代表：比如說如果說現在雨已經淹了很大，獨居老人在裡面…

獨居在裡面救不出來… 

胡黎娜秘書：如果說像最近有一些…如果通報到說他家裡沒有辦法住

了，我們就是要去把他救出來，救出來之後我們會放到

我們的避難所。 

我們避難處所就是田尾…田尾國小…田尾國小跟天乙宮

這兩個地方，那我們就儲存一些那個開口契約…就是糧

食的部分，還有一些被子那個…什麼…我們都有準備…

平常就有準備，有需要隨時都可以去做收容的部分，可

以去做開設，以上報告。 

謝謝。 

吳俊樑主席：陳孟杰代表。 

陳孟杰代表：主席、鄉長、各課室，各位代表同仁。 

補充建議一下，因為沒有經過這次水災的災情，我們不

能看出端倪出在哪裡。 

但是，本席在出去巡災的時候看到…剛才我們在說我們

的清水溝大排，本席也希望鄉公所來向我們縣府這邊反

應，我們如果在清淤泥…清這些雜草的時候，罪魁禍首
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都這些大排…排水排不出來，但是呢…剛才鄉長有說也

每次颱風啦或是怎樣都是滿潮，海平面比我們陸地還高

排不出來。 

但是，我看到端倪！本席認為如果清水溝…反應我們水

利處、我們鄉公所這邊請我們縣府水利處這邊反應，如

果大排在清…清這些雜草的時候，希望這些廠商將那些

雜草都載走…都載走，不要說像現在…去清田中大排都

跟你壓一壓的而已根本沒有產生什麼效果，所以說會產

生淹水、排水排不出來，罪魁禍首就是這些大排這些雜

草、垃圾不載走，鄉長麻煩你們再來向我們縣府這邊反

應。 

吳俊樑主席：各位代表同仁還有沒有要臨時動議案或建議案的？ 

沒有的話，下一個議程。 

莊惠珍秘書：請鄉長致詞。 

許淑美鄉長：感謝各位代表先生女士對這一次颱風的協助，給我們鄉

鎮這邊…我們這次大家都很拼！ 

那…再跟各位代表報告一下就是說，8 月 4 號的機車下

鄉考照，60 位…大家都來排隊很公平、公正…來排隊

來完成了報名，那監理所這邊的審核有缺額兩位，在 7
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月 17 號今天那一天我們會 8 點半到 10 點半大家民眾

要來就是拿號碼牌，丟下去我們的籤筒裡面，那我們

會做直播再抽出兩位，所以也沒有內定這一回事，就

是大家公平公正來報名這樣子。 

那…感謝各位代表先生女士的支持，讓我們的鄉務推

動的順利圓滿。 

祝大家健康、快樂、平安。 

莊惠珍秘書：請主席致閉會詞。 

吳俊樑主席：本會李副主席、各位代表同仁、莊秘書、兩位組員，那

鄉公所許鄉長，胡秘書，各課室主管，大家午安，大家

好。 

我們第 13 次臨時會到今天第三天圓滿結束，最主要是

要跟大家說星期二那天強降雨，我們彰化縣各鄉鎮受到

很多淹水災害，相信鄉公所鄉長、秘書、課長這邊…代

表們也接到很多為民服務的電話，大家都去民宅、田裡

去勘災，大家…最主要要跟大家說：大家辛苦了！也感

謝這三天臨時會大家的配合。 

祝大家身體健康、順心如意。 

謝謝，閉會。  
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